
 سلسة التمارین الموجات والتتبع الزمني لتحول كیمیائي
 1التمرین 

  أسئلة متعددة الاختیارات
 الموجة المیكانیكیة ھي :     -1

انتقال المادة من نقطة الانطلاق إلى  -ج                         انتقال الطاقة -ب                             انتشار التشویھ -أ
 نقطة الوصول

 ثوان .تكون سرعتھا :2في  0.500kmتقطع موجة  -2
  900km.h-1 -ج                            0.250km.s-1 -ب                                   250m.s-1 -ا

 من بین الموجات المیكانیكیة المتوالیة ، نذكر : -3
 الصوت  -  ج                      الموجات الضوئیة -ب                     موجات البحر -ا

 عندما یجتاز الضوء من وسط شفاف إلى وسط شفاف آخر ذي معامل انكسار مختلف : -4
 یتغیر تردده -ج                                       یتغیر طول موجتھ -ب -      تتغیر سرعتھ -ا

 في وسط مبدد تتعلق سرعة الموجة المتوالیة الدوریة ب: -5
 دور الموجة  –ج                       تردد الموجة -ب                الوسططیعة  –ا 
 عند حیود الحزمة الضوئیة بواسطة شق یتزاید عرض البقعة الضوئیة المركزیة المحصل علیھا على الشاشة مع: -6
تزید المسافة بین الشق  –ج                          λتزاید طول الموجة  –ب                          تزاید عرض الشق -ا

 والشاشة 
 سرعة الضوء في وسط شفاف : -7
یمكن أن تتعلق بلون  –ج                           تتعلق بالوسط –ب                          3,0.108m.s-1تساوي دائما  -ا

 الضوء
،  20cmور .علما أن المسافة بین نقطتین ھي على توافق في الط  تھتز نقطتین من حبل (تنتشر طولھ موجة دوریة ) -8

 طول الموجة یساوي : 
 5cm –ج                    10cm -    ب                                   20cm -ا

 2التمرین 
  c = 1,0.10-2 mol.L-1احسب موصلیة محلول كلورور الصودیوم تركیزه 

 mol-1      λCl- = 7,5.10-3 S.m.2   و   λNa+ = 5,0mS.m2.mol-1معطیات: الموصیلیات المولیة الأیونیة ھي 
 3التمرین 

K+ + MnO4نصب في كأس محلول برمنغنات البوتاسیوم 
الذي نرید معایرتھ . ثم ندخل الكترود مقیاس المواصلة   -

MnO4 . استنتج تركیز أیونات 1mS-1,07.10.فنجد 
-  

λMnO4و λK+  = 7,35mS.m2.mol-1  و  k= 1,00.10-2mمعطیات : ثابتة الخلیة 
- = 6,1.mS.m2.mol-1  

  : اسئلة متعددة الاختیارات4التمرین 
 لإبطاء تحول كیمیائي في الطور الممیھ ، یمكن : -1
 زیادة تركیز المتفاعلات  –ج                            إضافة الماء -ب -              تبرید الخلیط التفاعلي -أ

 خلال المعایرة ، عند التكافؤ  -2  
 –ج       المتفاعلات مدخلة حسب المعاملات الستوكیومتریة –ب           كمیات المادة للمتفاعلات المدخلة متساویة -أ

 كمیات المادة للمتفاعلات منعدمة .
 في محلول كلورور الصودیوم ، یمكن    -Clلقیاس تركیز ایونات  -3
 ج استعمال المستضوي الطیفي                استعمال مقیاس المواصة -ب        سطة متفاعل مناسإنجاز معایرة بوا –أ 
 خلال تحول كیمیائي  -4
لاتتغیر سرعة التفاعل ما دامت درجة الحرارة  -ب          تتناقص سرعة التفاعل إلا في بعض الحالات الاستثنائیة -أ

 بعض الحالات الاستثنائیة تتناقص المتفاعلات إلا في –ج      ثاتة
 : 5التمرین 

S2O8تتفاعل الأیونات بیروكسوثنائي كیبریتات  
، نواتج التفاعل ھي ایونات الكیبریتات     -Iمع ایونات الیودور  -2

SO4
    I2وثنائي الیود   -2

 اكتب معادلة التفاعل      -1
 ندرس حركیة ھذا التفاعل في الظروف التجرییة التالیة :

 3 2 1 ة التجرب
θ(°C) 20 30 35 

 [S2O8
2-](mol.L-1) 0.02 0.01 0.02 

I-](mol.L-1)    [ 0.04 0.02 0.04 



 نحدد لحظات تكون ثنائي الیود بواسطة عینات ملوانیة كما في الجدول التالي : 
I2] (mol.L-1) [ 0.002 0.004 0.06 0.008 

 mn 30.3 7.5 13.3 20.0 ب Aلمجموعةَ  tاللحظة 
 mn 8.3 21.7 36.7 60.0 بBلمجموعةَ  tظة اللح

 mn 35 110 230 390 بCلمجموعةَ  tاللحظة 
 أقرن بكل مجموعة كیمیائیة التجربة التي توافقھا      -2
 أعط تعلیلا بأن التقنیة المستعملة مناسبة لدراسة حركیة التفاعل الكیمیائي في الظروف التجریبیة السابقة      -3
من mL 100ثم نصبھا في  Aمن المجموعة  V =10.0mL، نأخذ الحجم  t = 7.5mnیرة عند اللحظة لإنجاز معا     -4

 الماء المثلج 
 .علل ھذه المناولة .     -5
2Na+ + S2O3المعایرة بواسطة محلول ثیوكیریتات الصودیوم  -5     -6

c1تركیزه    -2
 = 0.010mol.L-1   یعطي الحجمVE 

 لثنائي الیود  c2، احسب التركیز  8.2mLالتكافؤ یساوي  عند 
  

S4O6و      -I2/Iالمزدوجات المتفاعلة بالنسبة لتفاعل المعایرة:      -7
2- / S2O3

2- 
  

 
 


